Rozvíjející větné členy

· je-li řídícím členem podstatné jméno, jedná se vždy o přívlastek (červená barva)
· je-li řídícím členem sloveso, může jít o předmět (pomáhal nám) nebo o příslovečné určení (psal tužkou)
· je-li řídícím členem přídavné jméno, může jít o předmět (pozorující mravence) nebo příslovečné určení (jdoucí do školy)
· je-li řídícím členem příslovce, je závislý člen příslovečné určení (hodně velký)
· jsou-li řídící členy podstatné jméno i sloveso, jedná se o doplněk (Novák byl zvolen starostou.)
Forma závislosti:

· shoda (řídící podstatné jméno a jeho přívlastek shodný – veselá učitelka)

· řízenost (řídící člen určuje, v jakém pádě bude závislý člen – viděl psa)

· přimykání (slabá závislost – řídící člen nemá vliv na formu členu závislého – běhal jako splašený)

Předmět

· je závislý na slovese nebo přídavném jménu, které řídí jeho pád

· je vyjádřen podstatným jménem nebo zájmenem
· ptáme se na něj pádovou otázkou kromě 1. a 5. pádu

· může být holý (studuje angličtinu), rozvitý (studuje americkou angličtinu) a několikanásobný (studuje angličtinu a němčinu)

· může být vyjádřen vedlejší větou předmětnou (Tomáš slíbil, že přijde.) nebo infinitivem (přál si zvítězit)

· ve větě může být více předmětů v různých pádech (Dal jsem kanárkovi vodu.)

· některá slovesa předmět mít nemohou – jsou bezpředmětná (spát, běžet, sedět)

· jiná předmět mít musí – jsou předmětová (prodat, štípat)

